

OBEC Velký Osek



Harmonogram svozu a třídění odpadů v roce 2025

měsíc	den	svoz	měsíc	den	svoz	měsíc	den	svoz	měsíc	den	svoz
			DUBEN	1	SKO	ČERVENEC	1	BRO			
LEDEN	7	SKO		8	BRO		8	SKO	ŘÍJEN	7	BRO
	14	BRO		15	SKO		15	BRO		14	SKO
	21	SKO		22	BRO		22	SKO		21	BRO
	28	X		29	SKO		29	BRO		28	SKO
ÚNOR	4	SKO	KVĚTEN			SRPEN	5	SKO			
	11	BRO		6	BRO		12	BRO	LISTOPAD	4	BRO
	18	SKO		13	SKO		19	SKO		11	SKO
	25	X		20	BRO		26	BRO		18	BRO
		27		SKO				25		SKO	
BŘEZEN	4	SKO	ČERVEN	3	BRO	ZÁŘÍ	2	SKO	PROSINEC	2	X
	11	BRO		10	SKO		9	BRO		9	SKO
	18	SKO		17	BRO		16	SKO		16	BRO
	25	X		24	SKO		23	BRO		23	SKO
<b>POSLEDNÍ SVOZ V ROCE 2024 PROSINEC 24 SKO</b>							30	SKO			30
						<b>PRVNÍ SVOZ V ROCE 2026</b>		<b>LEDEN</b>	<b>6</b>	<b>SKO</b>	

SKO	svoz směsného komunálního odpadu
BRO	svoz biologicky rozložitelného odpadu
X	neprobíhá žádný svoz
<b>24. prosince 2024</b>	<b>poslední svoz v roce 2024 směsný komunální odpad</b>
<b>6. ledna 2026</b>	<b>první svoz v roce 2026 směsný komunální odpad</b>
<b>6. dubna 2025</b>	<b>jarní svoz nebezpečný odpad - neděle, obecní dvůr 9 -11<sup>30</sup> hod.</b>
<b>2. listopadu 2025</b>	<b>podzimní svoz nebezpečný odpad - neděle, obecní dvůr 9 -11<sup>30</sup> hod.</b>

Ke čtrnáctidennímu svozu směsného komunálního odpadu (SKO) v zimním období bylo přistoupeno v roce 2019, neboť základní třídění odpadů na plast, papír, sklo a bioodpad je všem domácnostem v obci běžně dostupné. Každá popelnice na směsný odpad nebo biologický odpad, která je určena ke svozu, musí být označena speciální evidenční známku, kterou vydává obecní úřad po uhrazení poplatku za odpady viz níže. **Bez této evidenční známky pro rok 2025 nebude popelnice vyvezena. Evidenční známky na rok 2024 platí do 31. 3. 2025.**

**Do biopopelnic lze ukládat:** odpady rostlinného původu (zejm. listí trávu, drobné větvičky a podobné zahradní odpady, ale lze i slupky, zbytky zeleniny a ovoce, zchladlý dřevní popel.

Papírové obaly např. nosiče na vajíčka, roličky od toaletního papíru, patří nově do modrého kontejneru na papír.

**V žádném případě nelze do biopopelnic odkládat:** syrové ani vařené maso, kosti, kůži nebo jakékoliv masné výrobky (např. uzeniny), uhynulá zvířata, kuchyňský olej. Do biopopelnice nelze odkládat rostlinný odpad v

plastových sáčcích, nejsou-li pro tento speciální účel přímo označeny a určeny pro kompostování. **Papírové utěrky, kapesníky a respirátory patří do směsného komunálního odpadu.**

**Kuchyňský olej a tuk** lze odevzdat v obecním dvoře naproti obecnímu úřadu během provozní doby, která je: celoročně pondělí 13:00 – 17:00 hod. a středa 8:00 – 11:30 a 13:00 – 17:00 hod., v zimním období od 1. 10. - 31. 3. každou první neděli v měsíci a v letním období od 1. 4. - 30. 9. každou první a poslední neděli v měsíci od 9:00 – 11:30 hod.

V obecním dvoře je možné rovněž odevzdat **objemný odpad** (tj. co se do popelnice na SKO nevejde, např. nábytek, koberce), **stavební suť, okna, velké elektrospotřebiče** (tj. co se nevejdou do červených kontejnerů na elektroodpad v obci, např. TV, PC monitory, vysavače, mikrovlnné trouby apod.).

**POZOR! Pro pneumatiky platí povinnost zpětného odběru** ze zákona. Funguje tu podobný princip jako u elektrospotřebičů, které můžete odevzdat zdarma, drobné vhozením do červených kontejnerů v obci nebo velké spotřebiče v obecním dvoře. **Pneumatiky mají ale povinnost odebrat prodejci a pneuservisy zdarma.** Mají možnost zapojit se do kolektivního systému ELTMA, se kterou zcela zdarma uzavřou smlouvu, na jejímž základě odeberou od prodejců a pneuservisů sebrané pneumatiky pro další zpracování. Nezaplatí nikdo nic, vlastně ano, likvidace pneumatik je zahrnuta v ceně nových. Přestože by obce o možnost využití tohoto systému stály, není jim to umožněno. Proto když svou pneumatiku přivezete **do obecního dvora, není to zadarmo.** Obec musí likvidaci pneumatik zaplatit.

Minimálně dvakrát ročně, a to na jaře a na podzim zajišťuje obec **sběr a svoz nebezpečných odpadů (zejm. chemikálie, barvy, laky, tonery do tiskáren, léčiva)**, protože tyto nebezpečné odpady nesmí být vyhazovány do žádné z nádob na odpady. Mobilní svoz probíhá v obecním dvoře, proti obecnímu úřadu. O konkrétních termínech obecní úřad informuje s předstihem na webu, obecních vývěškách, mailem, rozhlasem aj.

Vyřazené **nepoškozené a čisté oblečení, záclony, povlečení, hračky** apod. lze odložit i do speciálního kontejneru od Diakonie Broumov umístěného za obecním úřadem, na křižovatce ulic Nádražní a Palackého a u dětského hřiště na Stráži. Nepoužitelné oblečení, povlečení a obuv lze odložit do kontejneru v obecním dvoře.

**Využitelné odpady z papíru, plastu, nápojových kartónů a skla** se odkládají do barevných kontejnerů rozmístěných na mnoha veřejně přístupných místech v obci. Děkujeme všem občanům, kteří pravidelně a dobře třídí. Čím více se třídí, tím více mohou klesat výdaje obce a tím i obyvatel na zpracování a odstraňování nevytříděného směsného komunálního odpadu, který za vysoké poplatky končí na skládce odpadů. Věříme, že nejen z tohoto důvodu, budou důkladněji tříditi i ti obyvatelé, kteří tak doposud nečinili. Jen tak předejdou situaci, že po týdnu nebudou mít dostatek místa v popelnici pro zbytkový směsný komunální odpad.

**V případě rekreačních objektů v části obce Osada Labe, lze po zaplacení poplatku za tento objekt odkládat směsný komunální odpad v obecním dvoře, během provozní doby uvedené výše. Vlastník rekreačního objektu si zajišťuje odvoz na své náklady. Pro tříděný odpad materiálově nebo energeticky využitelných složek komunálních odpadů (zejm. plast, papír, sklo) lze využít sběrná místa (barevné kontejnery) v obci i přímo v Osadě Labe.**

**Za užívání systému obce k nakládání je třeba hradit poplatek. Výše místního poplatku za odpady je stanoven dle Obecně závazné vyhlášky Obce Velký Osek č. 1/2024, o místním poplatku za obecní systém nakládání s odpady, s účinností od 1.1.2025 ve výši 1 000 Kč, přičemž jej povinně hradí každý občan s trvalým pobytem v obci nebo majitel objektu pro rekreaci či bydlení, ve kterém není nikdo hlášen k trvalému pobytu, a to do 31.3.2025 nebo do 15 dnů ode dne změny. Úhrada je možná v úřední hodiny obecního úřadu v hotovosti či platebním kartou nebo bezhotovostně na účet obce č. 196471057/0300 (ČSOB) se zprávou pro příjemce dle vzoru „Poplatek odpady Novak,cp 999“.**

**Děkujeme, že udržujete pořádek a třídíte odpady.**

Ilona Tučimová, v.r.  
předsedkyně Výboru životního prostředí

Mgr. Pavel Drahovzal, v. r.  
starosta obce